



9月5日，在美国丹佛，一名男子手持标语牌，抗议总统特朗普废除“童年抵美者暂缓遣返”计划。

白宫取消移民特赦 80万“追梦人”梦难圆

美国司法部长塞申斯5日宣布废除“童年抵美者暂缓遣返”(DACA计划)，约80万年幼时被父母带入美国的青少年非法移民“美国梦”面临破灭。

分析人士指出，特朗普政府此举将引发美国自由派人士和移民群体强烈反对，进一步加深美国政治和社会分裂。

新闻事实

美国国土安全部当日发表声明说，此后不再处理任何新递交的DACA计划许可申请，现有政策享受者在明年3月5日前不受影响；原有许可到期时间如在此日期之前，持有者可以申请延期两年，但必须在10月5日前递交申请。国会将有半年时间通过立法手段寻求替代政策。

DACA计划允许2007年以前进入美国的16岁以下非法移民被暂缓遣返，并可申请为期两年的工作许可。这一约80万人的群体被称为“追梦人”，多数为拉美裔。

美国总统特朗普在声明中敦促国会进行移民制度改革，称将以“美国公民优先”的方式解决移民

问题。当天，他还在推特上发文称：“国会，准备干活了。DACA计划。”在经过夏季休会后，美国国会从5日开始工作。

特朗普政府指责DACA计划让非法移民抢走了成千上万美国人的工作，还称这个计划使美国西南边境没有成人陪伴的未成年非法移民人数激增，造成人道主义危机，部分从中美洲来的年轻人成为黑帮成员。

DACA计划受益人主要来自墨西哥等拉美国家。墨西哥政府发表声明，对特朗普废除DACA计划深表遗憾，并表示将加强对受影响墨西哥公民的领事保护。

深度分析

特朗普竞选期间承诺“反移民”。现代国际关系研究院美国问题专家孙成昊认为，废除DACA计划首先是部分兑现竞选承诺，获取特朗普重要支持者美国白人中产阶级和蓝领工人的认同。

中国社会科学院美国问题专家刁大明认为，近期，特朗普废除“奥巴马医改”落空、税改一筹莫展、应对飓风不力，在支持率每况愈下的情况下，特朗普急需作出姿态，回馈选民“基本盘”，兑现竞选承诺。而DACA计划仅仅是行政命令，没有立法保证，废除它几乎毫无成本，又可将替代方案的制定踢给国会。“可以说，特朗普采取这项零成本的行

为，可以有效兑现竞选承诺，展现出自己的行动力。”

废除DACA计划还将影响美国与墨西哥等拉美国家的关系。墨西哥总统培尼亚在2日的年度全国讲话中说，墨西哥与美国新政府之间的关系，必须以尊重主权和国家利益，“以及保护墨西哥移民”为基础。他还强调墨西哥不会接受任何有损民族尊严的行为。

此外，废除美国前任总统奥巴马2012年签署生效的DACA计划，也是特朗普政府继续执行“去奥巴马化”政策的一部分。

第一评论

为申报DACA计划，在美国有约80万人主动承认非法移民身份，并向政府提供了个人信息，如今他们却要面临被遣返的命运。

先给这些年轻人编织虚妄的梦想，又一举把梦想击碎，“追梦人”的“美国梦”变梦魇。先造梦，再

碎梦，可谓残忍。

特朗普的“反移民”政策已经招致美国国内大批少数族裔、自由派和精英人士的强烈反对。废除DACA计划势将引发新一轮国会争论、司法诉讼和民众抗议，造成美国社会进一步分裂。

背景链接

DACA计划的受益者是在美国长大、但没有获得美国合法身份的人群。受益人可暂缓遣返两年，且暂缓期限可以延长，其间还可获得工作许可并享受社保。

受益人需要满足多项条件，包括入境时不满16岁、项目生效时不满30岁、没有犯罪记录等，他们一旦犯罪被捕，将被遣返。

奥巴马执政时期曾试图推动议会通过《梦想法案》，给予童年抵达美国的非法移民获取美国公民身份的机会，但该法案遭到共和党阻挠，未获通过。奥巴马政府因而推出DACA计划作为补偿，只是DACA计划受益人无法获得美国公民身份，不足以替代失败的《梦想法案》。

据新华社

4辆“萨德”发射车 可能于今天凌晨在韩国部署 外交部：中方强烈敦促 美韩立即停止“萨德”部署

新华社电 外交部发言人耿爽6日说，中方强烈敦促美韩重视中国等地区国家的安全利益和关切，立即停止“萨德”系统部署进程，撤除相关设备。

当日记者会上，有记者问：据报道，剩余4辆“萨德”发射车可能将于明天凌晨在韩国部署。中方对此有何评论？

耿爽说，中方对有关动向表示严重关切。“我愿重申，中方坚决反对美国在韩国部署‘萨德’反导系统的立场是明确、一贯和坚定的。”他说。

耿爽说，在韩部署“萨德”系统非但解决不了有关国家的安全关切，只会严重破坏地区战略平衡，损害包括中国在内的本地区国家的战略安全利益，同时加剧半岛的紧张和对立，使半岛问题变得更加复杂。中方强烈敦促美韩重视中国等地区国家的安全利益和关切，立即停止有关部署进程，撤除相关设备。

四级飓风“哈维”致美60余人死亡 五级飓风“艾尔玛”又逼近

新华社电 五级飓风“艾尔玛”5日逼近加勒比海东北部的背风群岛，或于5日夜间或6日早上经过这一群岛，带去危及生命的狂风、暴雨和海浪。十余个加勒比海岛屿已发布飓风警报，美国南部佛罗里达州宣布进入紧急状态。

美国国家飓风研究中心5日说，“艾尔玛”当天升级为“极度危险”的五级飓风。

上月25日，四级飓风“哈维”登陆美国得克萨斯州，已造成60余人死亡。包括美国第四大城市休斯敦在内的得州、路易斯安那州部分地区遭遇强降雨引发的洪灾，损失严重。灾区的恢复工作才刚刚开始。

法新社5日援引一些气象预测报道，“艾尔玛”预计在经过多米尼加、海地和古巴后，转而北上，于9日抵达佛罗里达州，之后沿美国东海岸移动。

安提瓜和巴布达、安圭拉、蒙特塞拉特、圣巴泰勒米、波多黎各等十余个加勒比海岛屿已发布飓风警报。警报提示36小时内预计出现飓风天气。

讣告

原宁波市甬剧团第二代演员，全碧水同志，因病医治无效，于2017年9月6日凌晨3时6分逝世，享年79岁，兹定于9月7日下午3时于大庆北路564弄8号明礼礼仪，举行追悼仪式，特此讣告。

联系人：13336610856全女士